



为提高效率,减少市民等候时间

# 我市各地多举措增设核酸采样点

本报讯(记者 陆麒雯 孙美星 程鑫 通讯员 董婷婷 章华伟 王哲琼 陈浩杰 潘怡) 5月2日,我市发布市民进出市区公共场所需持48小时核酸检测阴性证明的新规。为给市民检测核酸提供便利,减少等候时间,提高效率,多地增设了核酸采样点。

5月3日,鄞州区在常规核酸检测采样点及13个24小时核酸检测采样点的基础上,增加了限时核酸检测采样点及若干支流动采样队。据统计,5月3日当天,鄞州区共开设380余个核酸检测采样点。

早上6点不到,在瞻岐镇文化广场采样点,4个通道同时开启,宁波市眼科医院点位长边奋正在现场进行物资调配、人员安排、样本封包。不远处,瞻岐镇行政点位负责人潘玲和工

作人员一起有序引导群众按照规定戴口罩,一米线,亮健康码。

昨天共有95名医务人员增援瞻岐镇的核酸采样。同时,鄞州卫健部门派出移动PCR实验室检测车开进瞻岐镇镇区,保证检测流程衔接顺畅,提升检测效率,快速出结果。

记者在采访中了解到,为了方便市民错时进行核酸检测采样,在鄞州辖区的32个民营医疗机构门口或周边停车场,鄞州卫健部门还设置了限时核酸检测采样点。其中27个限时核酸检测采样点开放时间是12时-13时30分,还有11个采样点位从17时-18时30分开放,市民可以就近选择点位采样。

5月3日,海曙区开放了251个核酸检测点,较5月2日的61个核酸采

样点增加了190个。

记者从海曙区第二医院了解到,5月2日下午2点,该院门诊核酸采样人员激增,医院紧急启动门诊核酸备班人员,院内增设4组核酸采样人员,直至深夜24点。部分医务人员忙完采样后,直接睡在了医院。

第二天6点,再次出发支援石碶开展大规模核酸采样。本次医院抽调了33名人员,前往石碶轻纺城、后仓、塘西等地开展大规模核酸采样。

“我们主要负责石碶街道的4个采样点以及段塘高速口的核酸采样任务。”海曙区第二医院有关负责人介绍,设在社区的核酸采样点采样时间从早上7点半-10点半,5月3日他们共完成1.85万人次的核

酸采样。

此外,记者从江北区卫健局了解到,昨日,江北区核酸检测点位增加至259个。当天,江北全区的便民核酸采样点主要以村(社区)为单位进行网格化布局,在重点商圈、菜市场、建筑工地等人员密集区域也都安排了核酸采样点,辖区10所民营医院也都开设了便民核酸采样点。

据了解,江北区内医疗机构派出350余名采样人员,高效开展核酸检测工作;全区8个街道(镇)做好了259个点位对接工作,并安排了机关干部、村社工作人员、志愿者等做现场扫码、秩序维护、纸质证明发放等辅助工作。截至昨日下午4点,江北全区259个核酸检测点位采集核酸样本265964人。

## 核酸监测点是否便民?

市疫情防控办进行了暗访

本报讯(记者 贺艳) 昨日下午,宁波市疫情防控办相关人员就核酸检测点的设置点位、是否便民、开放时间、人员力量等情况,暗访了鄞州区、江北区、海曙区设在公园、商场、社区、农贸市场等地的7个核酸检测点。

下午1点15分,暗访组一行来到鄞州区东胜街道德中口腔门诊部核酸检测点。该检测点从5月2日起临时增设,服务周边小区居民以及上班族,采集时间为中午12点-1点半,下午5点-6点半。值得一提的是,该检测点的7名工作人员都来自德中口腔门诊部。

暗访组一行指出,随着核酸检测的常态化,这个模式值得借鉴。核酸检测人员力量要加强,今后,核酸检测人员不一定是街道社区服务中心的医护人员,可以是药店工作人员、医学院的学生等。

不过,随着夏天的到来,气温的升高,或者是遇到下雨天,露天做核酸,体验感不好。这样的情况,还出现在江北区外滩街道槐树路公园检测点、江北区文教街道双东坊菜场核酸检测点等。

针对这种情况,暗访组指出,接下来核酸检测点的设置还需人性化。

下午1点50分左右,暗访组一行来到江北区外滩街道外滩社区绿地中心核酸检测点。当时,该检测点的两排队从中心大门口排到了外面的马路上,约四五十米长。但是在步行约10分钟之外的槐树路公园检测点,此刻是即到即做。针对这种情况,暗访组指出,随着核酸检测的常态化,是否便民非常重要。建议可以和槐树路公园检测点做个互动,录制一段录音,引导群众到相对空闲的点位做核酸。

暗访组一行还走访了江北区外滩街道包家社区核酸检测点、海曙区白云街道牡丹社区核酸检测点。包家社区核酸检测点昨天刚设立,采集时间是上午8点-11点,下午2点-5点。针对五一小长假即将结束,群众恢复上班的情况,暗访组一行指出,设立在社区的核酸检测点,采集时间可以进一步优化,如上午采集时间适当提早,增设晚上的采集时间,让群众在家门口就能做核酸,同时缩短上班期间的采集时间,避免人力浪费。

## 身边最近的核酸采样点在哪里?

黄码市民可以去哪里?

打开浙里办就知道!

本报讯(记者 范洪) 根据相关防疫要求,从5月2日起,我市海曙区、江北区、镇海区、北仑区、鄞州区、奉化区和高新区临时实行持48小时核酸检测阴性证明、扫场所码、出示行程卡进入公共场所。

买菜、购物、坐地铁都需要核酸报告,那身边最近的核酸采样点在哪里呢?如果是黄码,可以去哪里做核酸?

记者从市大数据局了解到,5月3日起,该局与市卫健委共同推出的宁波市核酸采样点(地图)已在浙里办宁波频道首页上线。

用户通过下载浙里办,进入宁波频道,点击首页的“核酸采样点”,这里

不仅涵盖了宁波各区(县市)医疗机构的检测点,还有街道社区及临时采样点等信息。

用户只要点击进入,就能了解身边距离自己最近的核酸采样点,包括电话、开放时间等信息,还可切换地图模式,查看更加直观。

相关人士表示,最新的核酸采样点会同步更新,准确的采样排队状态等信息也将在近期更新完善,有需要的市民朋友快来下载浙里办APP进入宁波频道详细了解下吧。



扫码下载  
浙里办APP进  
入宁波频道。



昨日下午,高新区滨江水韵公园核酸检测点,市民在有序排队做核酸检测。  
记者 童云 通讯员 陈鑫 沈兆威 马妍芷 摄

## 记者直击核酸检测现场—— 有序有温度,居民争当志愿者

本报讯(记者 薛曹盛 通讯员 张珂宁 薛瑛) 昨日下午,记者来到鄞州区钟公庙街道欢乐海岸核酸检测现场。当天,该街道启动大规模核酸检测,这已经是五一假期的第二轮了。街道安排了10个核酸检测点位,方便居民就近做核酸检测。

记者在现场看到,相比早上排长龙的情况,下午点位相当空,只有五六名居民在做核酸,基本上可以“随到随做”。现场秩序井然,每个环节都安排了志愿者引导,提前出示健康码,注意保持一米线的安全距离,提前扫预约码。记者现场体验了一下,一两分钟就能搞定。工作人员告诉记者,这个核酸检测点一天大概要检测3000人左右,上午人员比较集中。

在核酸检测现场,很多居民志愿者穿上防护服,成为守护居民健康的“小蓝”。宁波市地方金融监管局的党员干部王凯琳在现场分发咽拭子采样棒。“我早上7点多就来了,早上人挺多,站了四五个小时,下午人明显少了。”

“我在现场,儿子在线上,我们算是母子搭档做志愿者。”王凯琳说,听说她要参加核酸检测志愿服务,在广济中心小学104班上学的

儿子毛诚琰也嚷着要参加。“社区考虑到孩子年龄太小,没有合适的防护服,就让他在线上帮忙,提醒居民下楼做核酸。”

“大家注意前后保持一米间隔!”“请提前准备好支付宝健康码,亮码检测……”昨日,在宁广社区核酸检测点位,志愿者郑小龙正在不停奔走,布置现场、维持现场秩序,一样都不落。

郑小龙今年57岁,是一名退役军人。“虽然我已经退伍了,但在疫情防控的关键时刻,我必须第一时间顶上!”这些年来,郑小龙陆续参与了上饶抗洪、九江抗洪、宁波洞桥抗洪等,每一次都迎难而上。

这一次看到宁广社区正在招募核酸检测志愿者,郑小龙第一时间报名,从早晨6点至11点,一站就是大半天。

章爱娟和殷仁国夫妇是都市森林小区有名的党员夫妻档,不管是社团活动,还是志愿服务,都能看到他们活跃的身影。自本轮疫情暴发以来,每当社区招募志愿者,夫妻俩总是第一个报名,节假日也不例外。两位老人都已古稀之年,4个多小时,他们一直站着维持秩序,连水都没顾上喝一口。